

李家超：北都與交椅洲「兩項都做」

兼顧住屋需要和競爭力 盼各界眼光放遠

行政長官李家超昨日出席行政會議前會見傳媒時表示，本港整體土地供應除了要照顧居住需要，更要兼顧香港的競爭力，「北部都會區及交椅洲人工島計劃都已在施政報告提出，兩個項目都會做」。

特首指出，兩個項目帶給香港的，不只於5至10年的土地供應，而是長遠至超過30年、50年的效益和競爭力。他希望各界眼光愈看愈遠、愈看愈大，而非愈看愈窄、愈看愈小。

大公報記者 義昊

李家超在其首份施政報告中提及北部都會區發展和交椅洲人工島填海。他指出，這兩個項目，特區政府都會做，而且要計劃如何做好。他說，審視整體土地供應時，除了要提供足夠土地以符合居住、經濟發展需要，還要兼顧香港的競爭力。因為有足夠的土地才可發展經濟，而土地開發價錢及租金等都會影響本港競爭力。

為港帶來30-50年效益

李家超舉例，在土地供應方面，香港人均居住面積的中位數大約為16平方米，較新加坡及上海大約低三分之一，更較深圳低四成。社會應該思考香港是否永遠都停留在這一階段，為何香港現時的居住面積比不上其他城市，如何可以做得更好。

競爭力方面，李家超說，香港不是跟自己競爭，而是跟國際競爭，即「跑贏」其他人。「我希望我們的眼光應該愈看愈遠、愈看愈大，我們的眼光不應該愈看愈窄或愈看愈小。」他強調，過去的土地限制令香港在住房，甚至是競爭力方面，成為發展樽頸。而無論北部都會區或交椅洲人工島，所提供的土地不是說5年、10年，而是更為長遠，涉及未來30年、50年所帶給香港的效益和競爭力。

願聆聽各界對填海意見

填海方面，李家超表示，香港的填海面積與其他城市相比並不算多，「我們經常希望香港不要輸給我們的競爭對手，但我們在考慮整體土地供應時，不能只考慮目前，我們考慮的是跟全世界競爭；亦不應該只是考慮未來的3年、5年，我們考慮的是將來。」他表示，在這一方面，特區政府很希望聆聽各界意見。發展局正進行相關諮詢工作，並會充分考慮收到的意見。

►特首李家超指北部都會區及交椅洲填海兩個項目都會推動。



責成文體局旅監局 做好管理 改善團客體驗

持續發展

就全面開關後內地旅行團在港情況，行政長官李家超昨日出席行政會議前表示，香港是一個開放、包容的城市，歡迎旅客到來。他責成文化體育及旅遊局和旅遊業監管局做好管理工作，改善旅行團成員的體驗，令旅遊發展可持續，亦要處理好交通擠塞等為社區帶來的問題。

旅監局同日與接待內地入境旅行團的業界代表及區內餐飲處主要負責人會面，經商議後，相關持份者承諾實施多項改善措施，包括要求旅行團負責人須落實預約制度，以確保餐飲處不會有大批旅



▲對於訪港旅行團出現亂象，特首指有關部門會盡快做好管理工作。

客輪候用膳；確保每個內地入境旅行團的用餐時段以最少30分鐘為標準；以及盡量減少旅行團聚集在街道上排隊輪候用膳及等候上車離開的情況。旅監局並要求在本周四或之前全面落實有關措施。

旅遊業監管局行政總裁方安妮回應時認為，「立食」情況並不理想，而昨日派員到九龍城區內較多內地入境旅行團活動的地點巡查，有關人流的問題已大幅改善。

旅監局成員的旅議會主席徐王美倫接受《大公報》訪問時指出，開關後旅行團一多，就容易出現「迫爆」情況，因此旅監局提出三點要求。徐王美倫認為上述三點在執行上並不困難，而部分旅行社代表亦表示願意配合，期望可在兩日內見到明顯改善。

對於有外界指平價旅行團會影響香港形象，導遊總工會理事長黃嘉毅回應指，「平價是沒有犯法」，期望坊間不應標籤或過分解讀內地經濟旅行團，據了解，現時經濟旅行團以團餐為主，每位約50至80元一位，旅行社會在有限成本內提供最好服務。

大公報記者鍾佩欣

賽事播國歌 體總須負責 冰協建議：核對完成始進場

嚴肅處理

就世界冰球錦標賽播國歌出錯事件，行政長官李家超昨日出席行政會議前表示，目前已有相關指引，若體育總會管理層或領導者沒有盡責，就應負上責任，並應向他們採取適當行動。他亦強調要避免球員受影響，包括讓他們如常訓練及比賽。李家超又指，Google有責任確保搜尋結果正確，認為Google有能力做到，只是對方「是否願意做」。

香港冰球協會（冰協）昨日發表聲明指，27日再度獲波斯尼亞主辦方確認，冰協領隊關婉儀的確多次要求檢查及確認國歌無誤，惟主辦方因事忙未有理會。但冰協強調，即使因客觀條件而未能完全履



▲世界冰球錦標賽播國歌出錯，球員即時做「T」字手勢叫停。

視頻截圖

行指引內容，播錯國歌乃鐵一般的事實，接受相應後果乃是預料之內。冰協重申會承擔責任，按港協亦提出優化指引的建議，指日後「如無法核對國歌，將會要求球員暫不進場，直至完成核對國歌程序。」

此外，將軍澳都會駛業主委員會上周日發起遊行，該次遊行獲警方發出不反對通知書，惟須遵守參加者掛上號碼牌、限制參與人數、用膠帶分隔遊行隊伍及公眾等要求。李家超出席行會前回應指，警方在法例下有責任確保遊行合法及有秩序，相信警方會參考今次經驗，並設計良好方案，有信心警方會妥善處理有關工作。

李家超強調，遊行示威需要合法、有序、和平地進行。社會經歷過2019年的黑暴事件，各項示威都要小心處理，確保活動不會被騎劫、對公共安全，以至國家安全構成風險；這些都是警務處在處理遊行申請時需要考慮的因素。他表示，相信警方一直有檢視、總結經驗，制訂出最適切的方案，日後會繼續交給警方決定相關事宜。

大公報記者龔學鳴

旅業料報復式消費至少維持兩年

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：復活節將是本港復常後首個旅遊大潮，有旅遊平台數據顯示，現時外遊消費雖較疫前增長45%，但無阻港人出遊消費。近九成港人計劃今年出遊，三月內整體海外預訂率增長達40%，其中日本、泰國、韓國成為復活節熱門海外目的地三甲。調查顯示，逾50%港人的出遊消費會較疫前增加，其中35%港人旅遊消費將調整至每人逾一萬元。

復活節機票價格急升

Klook香港區總經理岑皓祺昨日表示，現時來往香港航班只回復到疫前三至四成，而2024年底各航線班次有望全面恢復，他舉例，復活節假期日本機票價格高達五位數，「怎麼會有人去？」在此趨勢下，市民大眾

「報復式消費」時間或會維持至少兩年。「很多人（出遊意欲）會壓住壓住，（出遊人士）會一波波的來。」

岑皓祺又稱，淡季機票價格會輕微回落，一張機票由25000元回落至8000元左右，但相比2019年的4000至5000元，仍有一段距離。他說近



▲Klook香港區總經理岑皓祺指，旅遊成本上升仍無阻港人外遊消費。

期機票價「海鮮價」反反覆覆，相信仍有待所有航空公司回復正常班次，價格才會較為穩定。

「內地人較疫前更加捨得消費。」岑皓祺說，以早前林俊傑（JJ）來港辦演唱會為例，Klook推出不同價位票種，包括「酒店+演唱會」組合，當中，售價高達8000至10000元的「中環五星級酒店+演唱會」的組合，一秒鐘內全數售出，其次是三、四星酒店加演唱會套票，反映內地旅客是「報復式高消費」。

留港消費方面，港人經Klook平台預訂三月份周末的本地活動數量，較平日上升20%，消費項目主要為交通、景點及娛樂活動等；最近新開的親子樂園Jumptopia、香港迪士尼樂園、香港國際七人欖球賽，則成為復活節最受歡迎的本地活動。

他們怕什麼？



妍之有理

屈穎妍

其實，我們應該感謝美國。

沒有他們夥同加拿大對孟晚舟的無理拘禁，就不會令「華為」成為世界知名的中國品牌。同樣，沒有美國政府傾全力圍剿與打壓，世上不會有那麼多人認識和關注TikTok。

最好的公關，原來不是耗資去搞宣傳，而是不費一分一毫直接招捱，能挺下來，就是贏家。

這次TikTok行政總裁周受資以一敵百走進美國國會山莊參加聽證會，就是最精彩的公關。5小時的批鬥，TikTok CEO單刀赴會做主角，美國國會議員當踏星製造笑話，為TikTok做了個全球宣傳。不費吹灰之力，便把TikTok這招牌和它的CEO打造成本年度宇宙最強網紅。

互聯網已顛覆一切，包括宣傳方式與訊息傳播手法，落後的美國國會議員以為還可以用舊一套抹黑手法來整治TikTok，在網絡時代的今天已行不通了。

TikTok行政總裁周受資很聰明，他一抵達華盛頓，就立即高調在TikTok發布了一條視頻，表明自己已到華盛頓準備參加聽證會，並宣布TikTok在美國的最新用戶數量已飆升到1.5億。

這訊息，無疑是向美國國會宣戰：你們禁止TikTok，就是與1.5億美國用戶為敵。周受資還呼籲支持者在他的視頻下留言，讓當權者聽聽這1.5億人民的聲音。

是的，1.5億等於美國近半數人口，你們得罪得起嗎？

美國國會共有535名參、眾議員，他們的平均年齡超過60歲，使用TikTok的議員卻只有32人。

然而，美國普羅大眾尤其年輕人大都喜歡TikTok，據統計，18-34歲的美國人有59%使用TikTok，35-49歲的年齡層也有46%使用TikTok，生活在平行時空的議員們，卻不知TikTok甚至WiFi為何物，為了政治而出禁令，這樣的管治者，能服眾嗎？

難怪美國有線新聞網絡（CNN）都不能再捂住良心，批評華盛頓針對TikTok的態度已達歇斯底里程度，兩黨議員只是在演一場醜陋的政治騷。

說什麼禁TikTok是為了國家安全、保護兒童……其實都是幌子，美國害怕TikTok，有經濟原因更有政治原因，但我認為，他們最怕，其實是TikTok讓國民覺醒。

過去，美國媒體主宰了國民的腦袋，報紙、電視說什麼，他們就信什麼。美國國民擁有護照的人口比歐洲國家都少，3億3千多萬美國人中，只有三分一人擁有護照，即是說，至少有三分之二的美國人是從來沒出過國門。

於是，你說伊拉克是邪惡軸心，他們信；你說中國有種族滅絕，他們都信。直至有種東西叫TikTok，讓大家看到不一樣的世界，讓大家接觸到傳統媒體看不到的新事物，國民恍然大悟，原來真實世界是這樣的。

所以，如果問美國為什麼怕TikTok？我會說，因為它讓美國國民看到世界、認識世界。當民衆不再愚昧，就是當權者最害怕的時候。

吃黃皮老虎斑 兩男中雪卡毒

【大公報訊】記者陳正報道：食深水海鮮小心中毒！衛生署衛生防護中心昨日公布，兩名分別61歲及64歲男子，上周五（24日）在工作地點打邊爐吃黃皮老虎斑，數小時後出現腹痛、腹瀉、頭暈、四肢麻痹、噁心和皮疹等中毒症狀，涉事61歲男子昨日到聯合醫院求醫，確診為「雪卡毒」中毒，他稍後已出院，情況穩定。據悉，該條黃皮老虎斑在香港仔魚類批發市場外的臨時魚檔購買。

防護中心表示，「雪卡毒素食物中毒」在熱帶地方並不罕見，主要涉及進食大珊瑚魚，這類大魚會吃珊瑚礁海域的小魚，而小魚則吃有毒海藻，故毒素積聚在大珊瑚魚體內，特別是內臟。防護中心指出，魚愈大，含毒量亦可能愈高，單從外觀難分辨是否含有毒素。

調查資料，黃皮老虎斑被美食家稱為「斑中極品」。該種魚分為海斑與養殖斑，價錢相差幾倍，海斑表皮呈珊瑚般的圓點，亮麗有光澤，肉滑

清甜；養殖斑圓點較雜亂，色澤灰沉，味道當然不及海斑。

勿同時飲酒吃花生

大部分「雪卡毒」中毒的人都會痊癒，不會有長遠後遺症，但攝取過多毒素可影響循環及神經系統，煮食過程亦不能將毒素分解。防護中心提醒市民，不要購買來歷不明的魚，更應減少進食珊瑚魚，如果要吃就應避免吃頭、魚皮、內臟和魚卵，最好不要同時飲酒、進食花生和豆類。